

Запоздало начало нового учебного года. — Передовая. (1 стр.)
Указы Президиума Верховного Совета СССР о ратификации мирных договоров с Италией, Румынией, Венгрией, Болгарией и Финляндией. (1 стр.)
Множить ряды стахановцев послевоенной пятилетки. (1 стр.)
Ратификация пяти мирных договоров. — Передовая статья «Правды» — 30 августа. (2 стр.)

Дневник «Зари Востока». — «Американский образ жизни». — Н. Рубежный. (2 стр.)
Наша могучая Родина. — На Курьинских островах. — Каракумский канал. — Дальний поход парусных судов. — Б. Борисов. (3 стр.)
Лауреаты Сталинской премии. — 30 августа. (3 стр.)
Накануне 800-летия Москвы. — Москва — крупнейший индустриальный центр страны. — И. Романовский. (3 стр.)

ЗАВТРА НАЧАЛО НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

Завтра откроются двери школ. Молодежь Советской страны, окруженная неустанной заботой партии, правительства, товарища Сталина, заботой всего народа, начинает новый учебный год. Свыше ста тысяч детей семилетнего возраста впервые садятся за парты в школах городов и сел Грузии.

Педагогического мастерства со стороны органов народного образования должна заключаться в усилении контроля над работой школ, своевременном исправлении недочетов, в обобщении и широкой пропаганде опыта лучших учителей.

С первых дней занятий перед органами народного образования, учителями и учащимися встает новые, неотложные задачи, обусловленные возросшими требованиями, предъявляемыми страной к воспитанию и обучению подрастающего поколения. Каждая из этих задач подчинена решающей, центральной цели советской школы — готовить образованную и культурную молодежь, активных участников строительства коммунистического общества.

В нынешнем году государство еще более усиливает помощь школам. Свыше 18 миллионов рублей израсходовано на ремонт школьных зданий в городах и селах республики. В ряде городов и сел Грузии построены новые школьные здания. Около 11 миллионов рублей ассигновано на приобретение и ремонт парт, школьных досок, столов и другого школьного инвентаря.

Воспитание советского патриотизма — вот чем должно быть проинструктировано обучение в школе. Эта центральная задача идейно-политического воспитания учащихся должна решаться всюду — на уроках, во внеклассной и внешкольной работе. Осуществление этой задачи неразрывно связано с повышением качества обучения детей в школе.

В дни подготовки к новому учебному году ясно сказались народная помощь школе. С подъемом прошли во многих районах республики массовые воскресники по ремонту школьных зданий, приведению в порядок инвентаря, заготовке и подвозу топлива для школ. Большую заботу о школе проявила райкомы партии и исполкомы районных Советов Тбилиси, многие предприятия города, особенно в Ленинском районе.

Однако исчерпаны далеко не все возможности тщательной, всесторонней подготовки школ к новому учебному году. Это объясняется тем, что ряд организаций проявил недостаточную заботу о выполнении своих обязательств перед школой.

Министерство местной промышленности Грузинской ССР и Коопинвент — вместо 65 тысяч учебных чернильных извощилок и 20 августа не более 20 тысяч. Фабрика наглядных пособий плохо справилась с заказом школ.

Четыре чайных фабрики выполнили годовой план

Работники, специалисты и служащие чайных фабрик Грузии включились во Всесоюзное соревнование и обязались выполнить годовой план выработки чая к 30-й годовщине Великого Октября.

Четыре чайных фабрики досрочно выполнили свои обязательства. Чайная фабрика (директор И. Шарвадзе, гл. технолог А. Барсанидзе) выполняла годовой план на 101 процент.

ПЕРЕДОВИКИ ЗАГОТОВОК

По итогам социалистического соревнования во втором квартале 1947 г. за успешное выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов вторая Всесоюзная премия присуждена Ахалкалакскому району (уполномоченный тов. Оганезов) и третья премия — Сигнахскому району (уполномоченный тов. Морчадзе).

Решением ВЦСПС и Министерства заготовок Союза ССР по итогам Всесоюзного социалистического соревнования коллективу работников Грузинской республиканской конторы Заготовягсырье (управляющий тов. Абхазава) за успешное выполнение плана заготовок животноводческого сырья во втором квартале 1947 года присуждена вторая всесоюзная премия.

На обувных фабриках Белоруссии

Минск, 29 августа. (ТАСС). В соревновании в честь 30-летия советской власти обувные предприятия Белоруссии добились новых успехов. Коллектив крупнейшей фабрики имени Тельмана в Минске выдал сверх восьмимесячного плана десятки тысяч пар обуви. 100 стахановцев завершили годовые задания.

С переходом на поточный метод здесь начали изготавливать сотни пар обуви сверх плана. Сверх восьмимесячной программы выпускают продукцию минская фабрика имени Куйбышева, бобруйская и могилевская фабрики индивидуального пошива, гродненский кожевнный завод № 4.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О РАТИФИКАЦИИ МИРНОГО ДОГОВОРА С ИТАЛИЕЙ

Утвержденный Советом Министров СССР и представленный на ратификацию мирный договор с Италией, подписанный в Париже 10 февраля 1947 года, ратифицировать.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 29 августа 1947 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О РАТИФИКАЦИИ МИРНОГО ДОГОВОРА С РУМУНИЕЙ

Утвержденный Советом Министров СССР и представленный на ратификацию мирный договор с Румынией, подписанный в Париже 10 февраля 1947 года, ратифицировать.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 29 августа 1947 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О РАТИФИКАЦИИ МИРНОГО ДОГОВОРА С ВЕНГРИЕЙ

Утвержденный Советом Министров СССР и представленный на ратификацию мирный договор с Венгрией, подписанный в Париже 10 февраля 1947 года, ратифицировать.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 29 августа 1947 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О РАТИФИКАЦИИ МИРНОГО ДОГОВОРА С БОЛГАРИЕЙ

Утвержденный Советом Министров СССР и представленный на ратификацию мирный договор с Болгарией, подписанный в Париже 10 февраля 1947 года, ратифицировать.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 29 августа 1947 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О РАТИФИКАЦИИ МИРНОГО ДОГОВОРА С ФИНЛЯДИЕЙ

Утвержденный Советом Министров СССР и представленный на ратификацию мирный договор с Финляндией, подписанный в Париже 10 февраля 1947 года, ратифицировать.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 29 августа 1947 г.

Успехи легкой промышленности Ленинграда

ЛЕНИНГРАД, 29 августа. (ТАСС). Быстрыми темпами возрождается легкая и текстильная промышленность города Ленина. Сейчас полностью закончена реконструкция всего ткацкого и прядильного оборудования. Текстильно-отделочная фабрика имени Веры Слуцкой превратилась в современную фабрику на 50 процентов. Больше, чем до войны, выдают продукцию суконная фабрика, прядильно-ткацкая фабрика «Октябрьская» и другие.

Успешно выполняла свое обязательство — завершить годовую программу к 30-летию советской власти, они уже выработали с начала года сверх программы несколько миллионов метров хлопчатобумажных и сотни тысяч метров шерстяных тканей, большую партию обуви, чулок и носков, ниток и т. д. Значительно расширился ассортимент изделий и улучшилось качество продукции.

Рыбные богатства Литвы

ВИЛЬНИУС, 29 августа. (ТАСС). Свыше 80 тысяч гектаров территории Литвы покрыты озерами. Здесь прекрасные условия для организованного рыболовства.

400 искусственных прудов. Ведется расчистка озер. В запруденных водах, где сохранились золотой лещ, зеркальный карп и другие ценные породы рыб, организуются питомники.

Собрание партактива Батуми

БАТУМИ, 30 августа. (По телефону от наш. корр.). 29 августа состоялось собрание актива Батумской городской партийной организации, обсудившее решения Пленума ЦК КП(б) Грузии.

На заводах фанерном, судостроительном и кожевенном, на некоторых других предприятиях резерва выдвинули кадры нет и низкой работы в этом направлении не ведется.

С докладом выступил секретарь Батумского горкома партии тов. П. Гваздеа. Отметив исключительно важное значение решений Пленума по вопросу об улучшении работы с кадрами в грузинской парторганизации, докладчик подробно остановился на работе парторганизаций Батуми по подбору, выдвижению и расстановке кадров. Рост советской интеллигенции в городе и в значительной степени способствовал выдвижению на руководящую работу в партийные, хозяйственные и советские органы новых кадров, имеющих образование и выросших на практической работе.

Плохо поставлена работа с кадрами в торговых организациях. В торговую сеть еще плохо подбираются непригодные работники, случайные и сомнительные элементы. В результате отмечено немало фактов нарушения правил советской торговли, а растрапы и хищения достигают значительных размеров.

Заметно улучшилась работа по подготовке кадров рабочих массовых квалификационных для промышленности. Только за последние полтора года подготовлено 3.605 рабочих разных профессий. Однако в практике работы городской партийной организации с кадрами имеются и серьезные недостатки: до сих не изжиты факты назначения недостаточно проверенных и изученных работников. В результате все еще велика смешанность коммунитарных работников. Так, в 1946 году из 608 коммунитарных работников сменилось 147, а в 1947 году из 620 коммунитарных работников сменилось 101. За полтора года сменило 58 человек, как несоответствующих своему назначению.

Неудовлетворительно поставлены подбор и выдвижение кадров и создание резерва для выдвижения на ряде предприятий и организаций города. На заводах фанерном, судостроительном и кожевенном, на некоторых других предприятиях резерва выдвинули кадры нет и низкой работы в этом направлении не ведется.



Десятки стахановцев Тбилисского машиностроительного завода имени Орджоникидзе выполняли уже по 1—2 годовых норм выработки. На снимке (слева направо): фрезеровщик Андрей Бодырев, слесарь-сборщик Арташ Абрамян, формовщик Николай Цикоридзе и слесарь Иван Илуридзе. Каждый из этих стахановцев выполнял от 1 1/2 до 2 1/2 годовых норм. Фот. В. Тархова.

Множить ряды стахановцев послевоенной пятилетки

Советская страна отмечает сегодня двенадцатую годовщину стахановского движения. 31 августа 1935 года прогремели на всю страну удары отбойного молотка Алексея Стаханова, положившие начало движению, которое вошло в историю нашего социалистического строительства, как одна из самых славных его страниц. Рожденное советским социалистическим строем, это замечательное движение открыло колоссальные возможности роста и подъема народного хозяйства нашей страны.

Ценной инициативой передовиков промышленности Грузии является развернутое ими соревнование за досрочное выполнение годовых норм. В счет второй годовой нормы, например, уже работают за бойницы Чистура Валеник Гвазде и Павел Миротадзе. По 4—5 годовых норм выполняли токари Тбилисского паровозоворемонтного завода имени Сталина Николай Гавриков, Симон Заридзе, Михаил Маматейшвили и Константин Васильев.

Еще на заре стахановского движения его величайшее историческое значение предопределил товарищ Сталин. Стахановское движение, указывая тогда товарищ Сталин, «открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим».

Как ни велик размах стахановского движения, попрежнему важнейшее значение имеет его массовость. Предприятия непрерывно пополняются молодыми кадрами. Эти кадры надо обучить, вооружить стахановским опытом. Рекорды передовиков имеют, безусловно, большое значение. Но главное все же заключается в том, чтобы непрерывно поднимать уровень средних рабочих, добиваться всеобщего повышения производительности труда, коллективной стахановской работы.

В годы предвоенных сталинских пятилеток и в годы Отечественной войны стахановцы совершили великий трудовой подвиг. Новые чудеса достижений показывают они в развитии послевоенной экономики, в осуществлении грандиозных задач четвертой сталинской пятилетки.

Остается поныне, какое значение имеет для наших партийных и хозяйственных организаций задача еще большего усиления руководства стахановским движением. Далеко не везде, однако, это руководство поставлено должным образом. В угольной промышленности Грузии, например, за последнее время были выявлены серьезные недочеты организации труда на шахтах. Отстранялись успехами отдельных стахановцев, руководители трестов и шахт не создают условий для высокопроизводительной работы всем горняком, не добиваются массовости в стахановском движении.

Замечательные новые формы производственно-технической инициативы породило стахановское движение в нынешнем втором году послевоенной сталинской пятилетки.

Пропаната передового опыта работы, в том числе опыта Матросова, Иванова, Российского, Кузнецова, опыта работы по стахановским нормам, имеет сейчас решающее значение для успешной подготовки к 30-й годовщине Октября, для дальнейшего развертывания стахановского движения. Партийные и хозяйственные организации предприятий должны глубоко выкачать в работу стахановцев, поддерживать все новое и ценное, что возникает на производстве, обеспечивать широкую газетность достижений стахановцев, поднимать всех рабочих и работниц до уровня передовиков. Надо шире развернуть работу стахановских школ, практиковать нефть кадровиков над новичками, проводить лекции и доклады новаторов производства, выставки, посвященные успехам стахановцев, обеспечивать тесное творческое сотрудничество стахановцев, мастеров, технологов.

Соревнование за досрочное выполнение годовых планов к 30-й годовщине Октября, начатое по славному подвигу трудящихся Ленинграда, открыло новые просторы для творческой новаторской деятельности передовиков производства. Так стало известно всей стране имя московского обувника-стахановца Василия Матросова, внедрившего на своем участке стахановские методы труда. Так стали известны имена уральского технолога Александра Иванова, московского мастера Николая Российского и многих других передовиков. В последние дни большой интерес в стране вызвала инициатива стахановской бригады московского завода малолитражных автомобилей Анны Кузнецовой, освоившей проектные нормы 1950 года.

Сегодня — последний день августа. Но, как говорят стахановцы, — в этом году не двенадцать, а десять месяцев. До праздничной Октябрьской даты осталось два месяца с небольшим. Все силы партийных и хозяйственных организаций на местах должны быть направлены на успешное завершение годового плана к 7 ноября, на достойное выполнение предоктябрьских обязательств.

# СЛАВА ГОРНЯКОВ ЧИАТУРА

ЧИАТУРА. (Наш норр.). Горняки Чиатуры один из первых в Грузии подхватили двенадцать лет назад исторический почин Алексея Стаханова.

Молодой забойщик рудника имени Сталина Василий Самхарадзе, организовав свой труд по-стахановски, выполнил в те дни задание на 300 процентов. Его примеру последовал рабочий этого же рудника Грифон Похадзе, выполнивший задание на 400 процентов. В стахановское движение после этого включились сотни горняков Чиатуры. Они ввели повторную инициативу в работу рудников, двинули вперед добычу марганца.

Василий Самхарадзе работает ныне директором рудника им. Димитрова. Это — один из первых рудников, систематически выполняющий план. Стахановцы рудника имени Сталина слушают Верховного Совета Грузинской ССР Тифлиса Похадзе сейчас руководит 4-м участком рудника.

Этот участок постоянно в числе передовых. Своим стахановскую славу высоко несут и многие другие знатные горняки Чиатуры.

Лучший в Чиатуре рудник им. Орджионикидзе выполнил 9-месячный план за 7 месяцев и 20 дней. На руднике много стахановцев, которые вдвое и втрое перевыполняют задания. Так, забойщик П. Миротадзе в этом году добыл 7 тысяч тонн марганца. Его заработок за этот период составил 40 тысяч рублей.

Стахановцы-кадровики Чиатуры систематически передают свой богатый опыт молодым рабочим.

Знатный стахановец рудника им. Димитрова, депутат Верховного Совета СССР Калоник Гавадзе обучил десятки молодых рабочих. Сам тов. Гавадзе в течение пяти месяцев выполнил годовой план. Сейчас он борется за то, чтобы к 7 ноября выполнить также норму 1948 года.

## Передовики нового завода

КУТАЙСИ. (Наш норр.). Один за другим вступают в этот год в строй цехи Кутаисского машиностроительного завода. Сейчас в числе действующих находятся уже 12 цехов нового завода. В них занято до 1.000 рабочих и инженерно-технических работников.

Коллектив завода энергично осваивает производственные мощности цехов, внедряет новую технику, налаживает выпуск продукции. Так, например, завод подготавливает сейчас производство новых сложных угнетоурочных машин и полуавтоматических угольных комбайнов, производящих монтаж кислородной стали и заканчивающей работы по монтажу термического цеха.

За последние пять месяцев завод успешно выполняет государственные задания. Это — результат широкого развернувшегося здесь социалистического соревнования за

достойную встречу 30-й годовщины Октябрьской революции.

Токарно-стахановец механического цеха Д. Равава ежедневно выполняет 4—5 нормы. Стахановка кузнечного цеха Ална Шербаква в июле и августе выполнила трехмесячную норму. Она уже давно выполнила норму 1947 года и сейчас борется за выполнение двухгодичной нормы к 30-й годовщине Великого Октября. Слесарь сборочного цеха Шота Хелидзе за смену выполняет до четырех норм. Еще недавно он работал учетчиком в заводской контроле. Бюдж на заводе стала опущаться нагрузка рабочих рук. Хелидзе решил пойти в цех и изучить слесарное дело. Теперь он один из лучших слесарей-стахановцев.

Завод быстро растет, растут и его кадры. В течение полутора лет здесь подготовлено до 500 рабочих различных специальностей.

## Лучший машинист страны

На месяца в месяц передовые машинисты Закавказской железной дороги выходят по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в число лучших машинистов страны.

Таким победителем соревнования по итогам за июль явился, как сообщало об этом в последние дни, старший машинист паровозного локомотива Самгредиа тов. Джанелидзе. Ему присвоено звание лучшего машиниста по сети дорог Союза.

Тов. Джанелидзе — активный участник соревнования за достойную встречу 30-й

годовщины Октября. Содержа паровоз в образцовом состоянии, он добился экономии средств на ремонт паровоза и экономии топлива, успешного перевыполнения заданий по среднесуточному пробегу и технической скорости.

Из предприятий Закавказской железной дороги в число победителей во Всесоюзном соревновании вышли пех локомотивного ремонта депо Губалик (мастер цеха тов. Хизанашвили), комплексная бригада промышленного ремонта депо Тбилиси (бригадир тов. Куропидзе) и диспетчер тбилисского паровозного хозяйства тов. Базаров.



Тбилисский станкостроительный завод имени Кирова. На снимке (слева направо): старший контролер А. Кашнашвили и мастера Н. Порфирья, Т. Давташвили и С. Суворов, организующие на своих участках коллективную стахановскую работу по методу мастера Николая Росовского. Фото В. Тархова.

# ПОСЛЕ ТРЕХСТОРОННИХ ПЕРЕГОВОРОВ В ЛОНДОНЕ

ПАРИЖ, 29 августа. (ТАСС). Министерство иностранных дел опубликовало коммюнике об итогах трехсторонних переговоров относительно уровня промышленности в Германии, а также управления рурскими шахтами и контроля над ними, которые происходили в Лондоне с 22 по 27 августа 1947 г. В коммюнике говорится, что эти переговоры дали возможность американской и английской делегациям сообщить о планах своих правительств, а французской делегации — изложить точку зрения французского правительства на эти проблемы.

В коммюнике далее приводятся данные, характеризующие позиции принимавших участие в переговорах сторон.

НЬЮ-ЙОРК, 29 августа. (ТАСС). После опубликования коммюнике о трехсторонних переговорах по вопросу об уровне германской промышленности лондонский

корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает, что американские, а также английские круги осуждают заявления о том, что конференция закончилась полным провалом. Американские круги в Лондоне, сообщает корреспондент, возмущаются английской тенденцией возлагать вину за частичный провал конференции на Соединенные Штаты. Американские делегаты утверждают, что англичане нарушили соглашение не комментировать коммюнике, организованная пресс-конференция вечером 28 августа, на которой англичане указали, что они не могут дать Франции более конкретных гарантий безопасности ввиду американской оппозиции.

Корреспондент пишет, что американцы утверждают, что результаты конференции могут образованию общего фронта трех держав на Лондонской сессии Министров Иностранных Дел в ноябре.

## Конференция стран Британской империи

СИДНЕЙ, 28 августа. (ТАСС). В официальном коммюнике о вчерашнем заседании конференции представителей стран Британской империи в Канберре говорится, что это заседание было посвящено изучению основных целей мирного договора с Японией, а также вопросу о территориальных положениях, которые должны быть включены в мирный договор. Рассмотрение этих проблем, говорится в коммюнике, объясняется наличием заявлений, сделанных в Каире, Яте и Потсдаме, и политических решений Дальневосточной комиссии. Изучение этих документов показывает, что не будет трудностей при определении границ в мирном договоре с Японией, поскольку все японские территории являются островами.

В коммюнике указывается, что, основываясь на перечисленных документах, делегаты обменялись мнениями по поводу определенных стратегических аспектов предполагаемых территориальных изменений и их влияния на экономику Японии.

На вчерашнем заседании 27 августа конференция начала обсуждение вопроса о разоружении и демилитаризации Японии.

## Английские войска в Греции будут заменены американскими

РИМ, 29 августа. (ТАСС). Газеты опубликовали сообщение агентства Юнайтед пресс из «военного источника» о том, что между военными министерствами США и Великобритании ведутся переговоры «о сроке эвакуации британских войск из Греции и Италии». «Уже», пишет агентство, «достигнуто соглашение об отводе британских войск из Италии и Греции не позднее октября этого года. В результате происходящих переговоров контроль над всей стратегической ситуацией в районе Средиземного моря перейдет в руки Эйзенхауэра и его штаба. Перед Эйзенхауэром, — утверждает Юнайтед пресс, — стоит задача ввести американские войска в Грецию, с тем чтобы заменить британские силы». По словам агентства, Италия будет «включена в стратегический оперативный план района Средиземного моря, так как по своей исключительно деликатной позиции заслуживает самого внимательного отношения».

## Промышленники предлагают свои планы лейбористскому правительству

ЛОНДОН, 29 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, Федерация британских промышленников в предложении премьер-министру Эттли плане восстановления Англии заявляет, что у Англии остается «возможно, ее последний шанс». Федерация настаивает на том, чтобы правительство сильно сократило все лишние расходы, указывая, что сокращение должно составить 450 миллионов фунтов стерлингов в год и что промышленность примет на себя свою долю сокращения капитальных затрат.

Для разрешения стоящих сейчас перед Англией трудностей Англия должна восстановить доверие к себе во всем мире. Однако, говорится далее в плане, без жертвы со стороны доминионов положение Англии будет безнадежным.

Федерация в своем плане выступает против национализации железной дороги и сталелитейной промышленности.

По вопросу об импорте в плане говорится: «Наилучшим мероприятием для разрешения стоящих перед нами проблем является дальнейшее сокращение импорта».

## Международная ярмарка в Чехославии

ПРАГА, 29 августа. (ТАСС). 5 сентября в Праге открывается Международная ярмарка. На ярмарке будут открыты павильоны Чехославии, Польши, Югославии, Бельгии, Голландии, Швейцарии и других стран. Самым большим из иностранных павильонов будет павильон СССР. В ярмарке примут также участие многочисленные частные фирмы Франции, Великобритании, США, Италии, Швеции, Австрии и Канады. На ярмарку ожидается прибытие большого числа представителей деловых и торговых кругов более чем из 25 стран. Ярмарка продлится до 15 сентября.

## Переход гоминдановского генерала на сторону Народно-освободительной армии

ШАНХАЙ, 29 августа. (ТАСС). Агентство Синхуа сообщает, что бывший командующий реорганизованной гоминдановской третьей армии генерал Чжан Чуан перешел на сторону Народно-освободительной армии.

## В турецком меджлисе

АНКАРА, 29 августа. (ТАСС). На заседании парламентской фракции национал-республиканской партии, длившемся 8 часов, глава правительства Реджеп Пекер получил вотум доверия 303 голосами против 34. По сообщению газеты «Узус», Пекер выступил на заседании фракции с речью о внутриполитическом положении страны.

## Ратификация пяти мирных договоров

Указом Президиума Верховного Совета СССР ратифицированы мирные договоры с Италией, Румынией, Венгрией, Болгарией и Финляндией, подготовленные Советом Министров Иностранных Дел и подписанные в Париже 10 февраля этого года. Принятое решение знаменует собой новый важный этап в отношениях Советского Союза с указанными пятью европейскими государствами. Ратификация мирных договоров кладет конец юридическому состоянию войны между СССР и этими государствами, снимает все преграды к дальнейшему развитию между ними здоровых взаимоотношений, сорванных шесть лет назад преступной войной, навязанной Советскому Союзу и другим миролюбивым народам коварным нападением гитлеровской Германии и ее тогдашних союзников.

Советские люди, заинтересованные в упрочении мира, в упрочении и стабилизации послевоенных отношений с другими государствами, приветствовали подписание пяти мирных договоров, состоявшееся поводом тому назад. С немалым удовлетворением воспримут они сообщение о ратификации этих договоров Советским Союзом.

Пять мирных договоров в своем окончательном виде в основном отвечают тем требованиям, которые выдвигались демократической общественностью. Они не оставляют безучастным участие в агрессивной войне на стороне фашистской осп, они дают удовлетворение, хотя и не в полном объеме, пострадавшим от агрессии. Вместе с тем договоры свободны от всяких следов мести побежденным государствам, на которые договоры не возлагается непосильное бремя,

## В США сокращается промышленное производство

НЬЮ-Йорк, 29 августа. (ТАСС). Промышленное производство в Соединенных Штатах в июле сократилось. Сокращение производства, начавшееся в марте и продолжающееся уже четвертый месяц, развивается темпом, о продолжении которого послевоенном подъеме в Соединенных Штатах. Хотя повышение цен создает иллюзию о максимально высоком уровне экономической активности, индекс Федерального резервного управления по объему промышленной продукции показывает сокращение производства. В марте этого года индекс промышленного производства достиг 190, по сравнению со 100 за 1935—1939 гг. С марта месяца индекс непрерывно падает, в июне он равнялся 184. 27 августа Федеральное резервное управление заявило, что в июле индекс промышленного производства сократился до 178, достигнув уровня августа прошлого года.

В то же время «бум» цен, в результате которого прибыль корпораций достигла беспрецедентных размеров, продолжает понижать покупательную способность американских масс. Министерство труда сообщило, что индекс прожиточного минимума в середине июня достиг беспрецедентного уровня—157,1 по сравнению со средним уровнем 1935—1939 гг. и по сравнению с 133,3 в июне прошлого года.

Резкое повышение прожиточного минимума превышает повышение заработной платы, которого рабочие добились в последний год в результате ожесточенной борьбы. «Рабочая исследовательская ассоциация» оценивает, что в то время как прожиточный минимум в течение года, закончившегося в июне, повысился на 18 процентов, среднее повышение заработной платы определяется только в 13 процентов, что означает значительное сокращение покупательной способности рабочих масс.

В последнем номере журнала «Бизнес уик» выражается опасение по поводу того, что после повышения цен приведет к новым требованиям рабочих о повышении заработной платы.

В то время как реальная заработная плата сократилась, прибыль корпораций в первую половину этого года увеличилась приблизительно втрое, по сравнению с первой половиной прошлого года. Бюджет банка «Нэйшнл Сити банк» недавно сообщил, что 451 корпорация получила в первую половину этого года 1.590 миллионов долларов чистой прибыли по сравнению с 795 миллионами долларов в соответствующий период прошлого года.

# Дневник

## „Американский образ жизни“

— Американцы, — сказал, кажется, Ласки, — горят неослабным стремлением принести всему миру американский образ жизни.

Проповедники этого американского «образа жизни» уверяют, что Америка — это страна невиданной личной инициативы, свободы личности, широчайшей демократии и всех видов благосостояния.

Факты дают справедливую оценку этому «американскому образу жизни».

На весь мир «слывут», так называемый «американский сервис» — обслуживание.

Но вот что рассказывает об этом «сервисе» один из корреспондентов:

— Вы не попадете в гостиницу, если не закажете номер за неделю вперед. Наконец, вы получили этот номер. И что же, — за низкую плату, в которую едва вмещаются кровать, стол и комод, вас заставляют платить 5 долларов в сутки...

Ну, а как обслуживаются постояльцы в этих номерах?

— В отеле «Эдиссон» — на старых деревянных кроватях — равное белье. Комната не подметается... Мы нарочно бросали на пол скомканные клочки бумаги, корки и следили за ними. Мусор валялся неделю...

В ответ на протесты по поводу такого «сервиса» администратор холодно заявил:

— Что вы хотите? Вам не нравится?.. Можете перейти в отель «Олдрорф-Астория»: 60 долларов в сутки, и все — олл-райт!

Пять долларов это то, примерно, что зарабатывает в сутки средний американец, 60 долларов получает в неделю хороший специалист.

Итак, «по-американски», без забот можно жить, пользуясь «сервисом», лишь тот, кто в кармане не переводит доллары. Остальные американцы «самообслуживаются», бегая в поисках дешевой комнаты и товаров, простаивая в очередях, живя, едва сводя концы с концами, и нередко просто голодая.

Чтобы семья из четырех душ могла жить сносно, надо тратить в месяц 225 долларов, платя из них только за квартиру — около 50!

Этих 225 долларов не получают 80 процентов американцев.

В Америке привольно жилось лишь тем, кто перекладывал доллары из карманов обывателя в свои обильные кассы.

Недаром законская страна чудес кинит забастовками, каких не было за всю ее историю. Недаром с политикой Трумэна — Маршалла ведут борьбу и бывший вице-президент Уоллес, и бывший министр финансов Моргантуэлл, и бывший министр внутренних дел Икес...

Даже этим представителям буржуазии не

по вкусу «американский образ жизни», американская «блестящая», рекламная реклама качества «свободной частной инициативы». «Инициатива» эта отнимает всюкую инициативу для тех, у кого мало долларов и кого вместо хлеба кормят обильно «демократическими» декларациями.

О пышных фразах по поводу благ американской демократии можно сказать словами бывшего американского президента Теодора Рузвельта:

— Всякий раз, когда я произношу мягкие слова, я держу в руках твердую палку. Этой твердой палкой и сейчас управляется «свободная Америка».

Всех, кто недоволен американскими порядками или, вернее, беспорядками, правящая клика зачисляет в разряд «красных».

Уоллес в одной из своих статей, напечатанной в газете «Нью Рипаблик», разоблачил сущность демократии дяди Самы. Он приводит разительные факты, поясняющие, что такое закон Трумэна о чистке учреждений и предприятий от нежелательных лиц. Закон этот держит миллионы американцев под угрозой быть вышвырнутыми на улицу с «вольным билетом». Многие из них уже выброшены.

— Один инженер-химик был уволен коммисией по чистке лишь за то, что у него на столе лежал копия речи Уоллеса...

— Другой служащий был уволен за то, что в его деятельности коммисия не нашла ничего такого, что бы свидетельствовало о том, что он критиковал Советский Союз...

— Третий ссыла в работы по подполью в коммунистических мыслях...

«Коммисия» расспрашивается так и с людьми, прослужившими долгое время.

— Закон Трумэна о лояльности государственных служащих, — говорит Уоллес, — предусматривает применение антидемократических мер, против которых наши революционные предки так справедливо боролись.

В Америке все шире разгорается острейшая политическая борьба. Простые люди не хотят «американской демократии». Они за демократические порядки, которые дали бы им подлинную свободу, человеческие права и благосостояние.

Нью-Йоркские деловые хвалители:

— Во всем мире наступает американский век.

Некоторые обзавестели охлаждают бред этих сверхамериканцев:

— Трумэн и Маршалл хотят «завоевать» весь мир. Им надо прежде всего завоевать собственную страну.

Это самая убедительная оценка «американского образа жизни».

Н. РУБЕЖНЫЙ.

## Министр и доллары

(Б А С Н Я)

«Хороший стан, чем голос звучный, иметь приятней во сто крат...» (Коваль Прутков).

Хлеб на столе, чем доллар звучный, иметь приятней во сто крат, так в баснях новых говорят...

Какой-то деятель английский тучный, Решив газету почтитать, Пришел к раскрытому окошку И размечтался попенюжку. И вдруг речью по радио услышал... — Ах, если б Маршаллом я стал, — Промолвил он, — так на доллары Скупил бы в мире все товары

И Англию пленял и хлебом услаждал! А радио печально замолчало И на мечты министра отвечало: — Не стоят планы Маршалла труда, В долларях тоже кроется беда.

«США могут снова оказаться в условиях серьезного кризиса... Если это случится, то Америка, конечно, не сможет предоставить доллары Европе, и слишком большая зависимость от этих долларов может привести к тому, что Англия наверняка поглотит огульную поощенку. (Дейли мэйл)».

Н. ПАРНАНИ.

# Ратификация пяти мирных договоров

Передовая статья «Правды» — 30 августа

их политическая и экономическая независимость не потерпела ущерба, несмотря на то, что такие попытки со стороны некоторых государств, и в частности со стороны США, имели место в процессе подготовки договоров.

В дни Парижской мирной конференции, обсуждавшей проекты пяти мирных договоров, не было недостатка в маневрах, направленных к превращению этих договоров в орудие политического и экономического закабаления побежденных стран. Советский Союз, последовательно защищая принцип независимости больших и малых государств, разоблачал и парализовал такие маневры. Противникам демократического мира пришлось сократить свои разрывавшиеся аппетиты.

Мирные договоры с Италией, Румынией, Венгрией, Болгарией и Финляндией могут сыграть серьезную положительную роль в жизни этих государств. Перед ними лежит широкий путь демократического развития и творческого труда.

Им открыта возможность вступления в организацию Объединенных наций. Их ждет широкая поле деятельности в интересах международного мира и сотрудничества с другими странами.

Остальное зависит от самих государств, с которыми заключены мирные договоры, от их готовности порвать со своим прошлым. Они держат свою судьбу в собственных руках. Известно, что такие страны, как Румыния, Болгария, Венгрия, мужественно и решительно встали на новый путь, смело идут по этому пути вперед. Твердой рукой вырывают они из почвы своей земли сорные травы фашизма, принимают меры к ликвидации фашистских гнезд и выкорчевывая остатки

фашистского наследия. Последовательно и стойко они ведут борьбу за укрепление в своей стране демократического режима, залогом прочного мира и мирного сотрудничества между народами. Нет никакого сомнения, что по этому пути они идут к своему процветанию, обеспечивая своим народам благополучие и счастье. Гарантией этому служат пробужденные, подвиги творческих народных сил в странах новой демократии! К сожалению, вызывает сожаление способность правящих кругов сегодняшней Италии покончить с пережитками фашизма, которые еще сильно сказываются во внутренней жизни этой страны. Совершенно недопустим тон, усвоенный итальянскими фашистскими элементами в отношении мирного договора с Италией и связанных с ним проблем. Да и правящие итальянские круги считают возможным в одно и то же время подписывать мирный договор и демократически признавать к его разрыву. Незачем подчеркивать, что все это идет вразрез с интересами в первую очередь самой Италии.

Конечно, не все в ратифицированных договорах является совершенным и не все в них способно удовлетворить заинтересованные стороны. В договорах действительно имеются недостатки, устранение которых безусловно было бы желательным и даже необходимым. Советский Союз потратил немало сил, чтобы устранить такие недостатки, и немало в этом отношении было достигнуто. Не все однако недостатки удалось устранить. Но и в настоящее время в мирные договоры, подписанные в Париже 10 февраля 1947 г., представляется собой значительный вклад в послевоенное устройство Европы, в дело установления мира и безопасности народов.

Тов. В. М. Молотов с полным основанием указывал на мирной конференции в Париже, что подготовленные эти договоры демократические страны «продолжали здесь такую работу, которая в основе своей отвечает интересам больших и малых стран, стремящихся к укреплению все-

## Министр и доллары

«Хороший стан, чем голос звучный, иметь приятней во сто крат...» (Коваль Прутков).

Хлеб на столе, чем доллар звучный, иметь приятней во сто крат, так в баснях новых говорят...

Какой-то деятель английский тучный, Решив газету почтитать, Пришел к раскрытому окошку И размечтался попенюжку. И вдруг речью по радио услышал... — Ах, если б Маршаллом я стал, — Промолвил он, — так на доллары Скупил бы в мире все товары

И Англию пленял и хлебом услаждал! А радио печально замолчало И на мечты министра отвечало: — Не стоят планы Маршалла труда, В долларях тоже кроется беда.

«США могут снова оказаться в условиях серьезного кризиса... Если это случится, то Америка, конечно, не сможет предоставить доллары Европе, и слишком большая зависимость от этих долларов может привести к тому, что Англия наверняка поглотит огульную поощенку. (Дейли мэйл)».

Н. ПАРНАНИ.



# Международный обзор

## Выборы в Венгрии

Сегодня — знаменательная дата для молодой венгерской демократии. Венгерский народ избирает свой верховный законодательный орган — Национальное собрание.

Нашенние выборы проводятся в Венгрии досрочно. На предыдущих выборах, проходивших в ноябре 1945 г., вскоре после крушения реакционно-фашистского режима, многим замаскировавшимся реакционерам удалось, обманув избирателей, пропутаться в парламент под видом членов партии мелких сельских хозяйств.

Правые крыло этой партии широко распахнуло двери для фашистских элементов. Не имея собственной легальной политической организации, реакция использовала в своих целях партию мелких сельских хозяйств.

Правые деятели этой партии, выступая в роли жеманов, вели двуличную политику, тормозили демократическое развитие страны, рассчитывая на вмешательство международной реакции во внутренние дела Венгрии.

Раскрытие фашистского заговора, имевшего целью восстановление старого коррумпированного и разоруженного преступной реакцией правительства Венгрии, роли виднейших руководителей партии мелких сельских хозяйств в этом заговоре всколыхнуло всю страну.

Венгерская демократия быстро ликвидировала заговор. На основе существовавшей и продолжающей существовать коалиции партий было образовано новое правительство. К руководству партией мелких сельских хозяйств пришли демократические элементы.

Нынешние выборы в Национальное собрание призваны выразить подлинное воле народа, укрепить венгерскую демократию, обеспечить ее завоевания.

Силы демократии приходят на выходы сговорливости. Коммунистическая и социал-демократическая партии, партия мелких сельских хозяйств и национально-крестьянская партия составили избирательный союз Венгерского фронта национальной независимости. Эти четыре партии провозглашают «беспощадную борьбу против старого порядка и реакции, стремящейся к восстановлению власти крупного землевладения и крупного капитала».

Партия демократической коалиции ставит перед собой задачу осуществления трехлетнего плана, национализации крупных банков, повышения жизненного уровня, культуры и благосостояния трудящихся, проведения демократической реформы администрации и т. д.

В связи с выборами заметно активизировался в Венгрии лагерь реакции. Образовался ряд новых «партий», реакционное существование которых по обыкновению маскируется «демократичностью» названиями. Не прекращается деятельность правых элементов внутри партии мелких сельских хозяйств.

Общее число партий, участвующих в выборах, достигает десяти. Выборы, как указал венгерский министр внутренних дел Райк Ласло, «будут решающей схваткой между сторонниками и врагами демократии».

После раскрытия и ликвидации фашистского заговора Венгрия была отказана в предоставлении предоставления ей американского займа в размере 7 миллионов долларов.

Но венгерский народ, не отказываясь от иностранных кредитов, рассчитывает прежде всего на свои собственные силы, на творческую энергию масс рабочих и крестьян.

Касаясь внешне-политического «Марталла», вице-премьер Венгрии Ракоши Мартин заявил: «Наша страна не продается, а если она не получит от Америки свободной от политических условий помощи, то будет принужден восстановлению собственных сил».

После освобождения Венгрии Советской Армией от фашистского ига венгерский народ добился крупных успехов в деле восстановления разрушенного хозяйства страны и перестройки экономики на во-

енге демократических началах. В результате демократической ликвидации иррегулярно крупного помещичьего землевладения, 625 тысяч безземельных и малоземельных крестьян получили землю. Национализированы угольные шахты и электростанции. Несмотря на саботаж реакции, выпуск промышленной и сельскохозяйственной продукции быстро возрастает.

Уже к концу прошлого года венгерская промышленность дала более 70 процентов довоенного уровня валовой продукции. Успехам венгерской промышленности способствовала помощь Советского Союза, выражавшаяся, в частности, в размещении крупных заказов, ввозе в страну топлива и сырья. Следует отметить, что темпы восстановления производства в Венгрии значительно превосходят то, что имеет место в этой области в странах Западной Европы.

Трехлетний план развития народного хозяйства Венгрии, разработанный венгерской коммунистической партией и принятый Национальным собранием, предусматривает последовательную индустриализацию страны и повышение национального дохода по крайней мере на 15 процентов по сравнению с довоенным уровнем.

Венгерский народ тверд и непреклонен в своей решимости идти по пути независимого, демократического развития. Никакие прожекты международной реакции не заставят его свернуть с этого пути.

Взамен этого Чан Кай-ши, по словам газеты, обещает сдать США в аренду стратегические базы на территории Китая, предоставить США возможность посылать в Китай всевозможные миссии или «консульские группы», выполнять обязательства по китайско-американскому торговому договору, который фактически возвращает Китай к полуколониальному положению, и т. д.

Низкое правительство стоит перед лицом полного банкротства своей политике разжигания гражданской войны. В военных действиях против демократических сил Китая, возглавляемых китайской коммунистической партией, гоминдановская армия терпит одно поражение за другим.

За последнее время демократические воюющие гоминдановцам серьезное поражение в Шаньдуне, где гоминдановская армия потеряла только пленными 15.000 человек. В Маньчжурии народно-освободительные армии ведут бои на окрестностях Чанюна, Чанпина, Синьиня и в районе Фуриня. Вице-президент Китая Сунь Фо признал, что 85 процентов территории Северо-Востока не находится под контролем гоминдана. Газета «Взгляд» сообщает о возникновении двух демократических районов в провинции Гуандун, на юге Китая.

Положение на территории, находящейся под управлением гоминдана, таково, что, по свидетельству американского журнала «Бизнес уик», «Китай быстро приближается к состоянию экономического краха». Цены на товары неуклонно растут. Значительные районы страны охвачены голодом, который вызывает «рисовые бунты», забастовки и крестьянские восстания. Недовольство широких масс гоминдановским режимом нарастает.

В таких условиях готовится новая закулисная сделка между китайской реакцией и иностранным империализмом за счет китайского народа. В обмен за поддержку гоминдана в гражданской войне нанкинское правительство готово создать условия для полного закабаления страны американскими монополистами и превращения Китая в плацдарм для экспансии Соединенных Штатов на Дальнем Востоке.

Американские монополисты в Китае выматывают все большее возмущение широких кругов демократической общественности. Северо-китайский студенческий союз направил Велемейеру меморандум, в котором указывается, что американская политика по отношению к Китаю «воинствующая и поощряет гражданскую войну, которая приносит бедствия китайскому народу».

«Мы должны подчеркнуть, — говорится в меморандуме, — что китайские дела должны быть решены самими китайским народом». Сильные попытки решить судьбу Китая за спиной китайского народа, вопреки его суверенной воле и жизненным интересам, неизбежно будут обречены на провал.

С. ДЕРБИН.

Не приходится удивляться, что в таких условиях оппозиция к нынешнему итальянскому правительству растет с каждым днем и отношения между правительством и Всеобщей итальянской конфедерацией труда, объединяющей свыше 6 миллионов рабочих, резко обострились.

## Миссия Велемейера в Китае

Больше месяца уже в Китае находится специальная миссия личной представительницы президента Трумэна генерал Велемейер.

Официально объявленной целью его миссии является «установление фактов», связанных с политическим, экономическим и военным положением Китая. Однако, сообщения как китайской, так и американской печати не оставляют сомнений в том, что миссия Велемейера отнюдь не ограничивается столь узкими рамками.

Гонконгская газета «Хуасинбао», например, сообщает, что Чан Кай-ши в переговорах с Велемейером добивается, чтобы Соединенные Штаты взяли на себя расходы и обучение еще 12 пехотных дивизий и 12 артиллерийских дивизионов для гоминдановской армии, прислала 300 бомбардировщиков и 200 истребителей, предоставила нанкинскому правительству заем в размере 2 миллиардов долларов.

Взамен этого Чан Кай-ши, по словам газеты, обещает сдать США в аренду стратегические базы на территории Китая, предоставить США возможность посылать в Китай всевозможные миссии или «консульские группы», выполнять обязательства по китайско-американскому торговому договору, который фактически возвращает Китай к полуколониальному положению, и т. д.

Низкое правительство стоит перед лицом полного банкротства своей политике разжигания гражданской войны. В военных действиях против демократических сил Китая, возглавляемых китайской коммунистической партией, гоминдановская армия терпит одно поражение за другим.

За последнее время демократические воюющие гоминдановцам серьезное поражение в Шаньдуне, где гоминдановская армия потеряла только пленными 15.000 человек. В Маньчжурии народно-освободительные армии ведут бои на окрестностях Чанюна, Чанпина, Синьиня и в районе Фуриня. Вице-президент Китая Сунь Фо признал, что 85 процентов территории Северо-Востока не находится под контролем гоминдана. Газета «Взгляд» сообщает о возникновении двух демократических районов в провинции Гуандун, на юге Китая.

Положение на территории, находящейся под управлением гоминдана, таково, что, по свидетельству американского журнала «Бизнес уик», «Китай быстро приближается к состоянию экономического краха». Цены на товары неуклонно растут. Значительные районы страны охвачены голодом, который вызывает «рисовые бунты», забастовки и крестьянские восстания. Недовольство широких масс гоминдановским режимом нарастает.

В таких условиях готовится новая закулисная сделка между китайской реакцией и иностранным империализмом за счет китайского народа. В обмен за поддержку гоминдана в гражданской войне нанкинское правительство готово создать условия для полного закабаления страны американскими монополистами и превращения Китая в плацдарм для экспансии Соединенных Штатов на Дальнем Востоке.

Американские монополисты в Китае выматывают все большее возмущение широких кругов демократической общественности. Северо-китайский студенческий союз направил Велемейеру меморандум, в котором указывается, что американская политика по отношению к Китаю «воинствующая и поощряет гражданскую войну, которая приносит бедствия китайскому народу».

«Мы должны подчеркнуть, — говорится в меморандуме, — что китайские дела должны быть решены самими китайским народом». Сильные попытки решить судьбу Китая за спиной китайского народа, вопреки его суверенной воле и жизненным интересам, неизбежно будут обречены на провал.

С. ДЕРБИН.



Химик-лаборант Зугидзского консервного завода г. А. Шенга проверяет качество варенья.

## 4,5 миллиона рублей на отдых и лечение шахтеров Грузии

С каждым годом растут ассигнования по бюджету социального страхования для организации отдыха, лечения и улучшения культуры - бытовых условий шахтеров Грузии и членов их семей.

В текущем году расходы по бюджету социального страхования недавно организованного Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих каменного угольного производства утверждены в сумме 4 миллионов 577 тысяч рублей.

Большие средства отпускаются на организацию отдыха шахтеров. Для шахтеров Грузии ЦК профсоюза рабочих каменного угольного производства приобрел на 217 тысяч рублей отпусков на лучшее курорты страны — Сочи, Кисловодск, Ессентуки, Абастумани, Цхалтубо и другие.

Сотни шахтеров проходят лечение и отдых в Тезавартском санатории. До конца года ассигнуется дополнительное средства на приобретение путевок в дома отдыха ВЦПС, расположенные в Грузии.

Для беременных и рожениц выделены пособия в сумме 110 тысяч рублей, на кормление детей — 56 тысяч и на внешнее обслуживание детей — 43 тысячи рублей. 60 тысяч рублей отпущено на лечебное питание шахтеров.

Председатель комиссии по Совету тиража Армяния — заместитель председателя Провета тиража АССР А. С. ПИРУЗЯН.

## Электрэнергия для гор. Махаралдзе

МАХАРАЛДЗЕ. (Наш корр.). Трест «Грузинштрострой» приступил к строительству в Махаралдзе электростанции, которая будет снабжать энергией Агрэс чайной фабрики района, а также город Махаралдзе.

На строительстве подстанции развернуты большие работы — бетонировка фундамента, земляные работы, сооружение временной электростанции.

И. в. ответственного редактора Н. В. ПАВЛИНСКИЙ.

# Государственный Военный Заем 1942 года

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА первого тиража погашения

Тираж состоялся 25 августа 1947 года в г. Тбилиси. Вышел под № 50 номеров облигаций. Вышедшие облигации погашаются в кассы принося оплату по этой таблице нарицательной стоимости облигаций, вышедших в тираж погашения, начиная с 1 сентября 1947 года.

| №№ серий |
|----------|----------|----------|----------|----------|----------|----------|----------|
| 000049   | 000633   | 005122   | 007279   | 009702   | 012667   | 015526   | 017523   |
| 000075   | 002647   | 005140   | 007305   | 009749   | 012701   | 015531   | 017614   |
| 000167   | 002751   | 005157   | 007341   | 009796   | 012795   | 015542   | 017645   |
| 000185   | 002844   | 005170   | 007355   | 009841   | 012805   | 015546   | 017674   |
| 000216   | 002843   | 005207   | 007356   | 009871   | 012844   | 015552   | 017706   |
| 000246   | 002859   | 005216   | 007432   | 009910   | 012853   | 015555   | 017746   |
| 000284   | 002872   | 005279   | 007438   | 009975   | 012858   | 015581   | 017817   |
| 000291   | 002890   | 005300   | 007490   | 009992   | 012874   | 015535   | 017831   |
| 000327   | 002952   | 005328   | 007552   | 010008   | 012927   | 015589   | 017940   |
| 000360   | 002953   | 005362   | 007569   | 010047   | 012993   | 015575   | 017961   |
| 000511   | 002959   | 005388   | 007617   | 010216   | 013050   | 015756   | 017968   |
| 000526   | 002964   | 005419   | 007633   | 010225   | 013078   | 015761   | 018022   |
| 000691   | 003098   | 005439   | 007708   | 010242   | 013084   | 015772   | 018036   |
| 000695   | 003213   | 005451   | 007733   | 010282   | 013157   | 015811   | 018059   |
| 000715   | 003216   | 005479   | 007743   | 010351   | 013164   | 015897   | 018158   |
| 000723   | 003217   | 005519   | 007744   | 010410   | 013166   | 015904   | 018169   |
| 000788   | 003224   | 005536   | 007804   | 010452   | 013184   | 015961   | 018233   |
| 000812   | 003226   | 005545   | 007862   | 010504   | 013213   | 016029   | 018272   |
| 000816   | 003259   | 005558   | 007964   | 010558   | 013335   | 016040   | 018277   |
| 000821   | 003300   | 005630   | 008018   | 010561   | 013345   | 016050   | 018310   |
| 000917   | 003321   | 005632   | 008040   | 010599   | 013355   | 016054   | 018377   |
| 000959   | 003365   | 005640   | 008074   | 010608   | 013365   | 016074   | 018439   |
| 000966   | 003400   | 005660   | 008171   | 010705   | 013366   | 016074   | 018576   |
| 000970   | 003433   | 005691   | 008247   | 010714   | 013387   | 016110   | 018638   |
| 000996   | 003535   | 005699   | 008265   | 010794   | 013645   | 016157   | 018728   |
| 001038   | 003537   | 005688   | 008283   | 010865   | 013709   | 016170   | 018791   |
| 001098   | 003590   | 005905   | 008298   | 010865   | 013709   | 016182   | 018794   |
| 001113   | 003670   | 005910   | 008338   | 010874   | 013729   | 016203   | 018888   |
| 001131   | 003796   | 005980   | 008356   | 011056   | 013780   | 016246   | 018900   |
| 001198   | 003804   | 005984   | 008375   | 011078   | 013783   | 016375   | 018999   |
| 001206   | 003830   | 006001   | 008384   | 011136   | 013800   | 016420   | 019008   |
| 001267   | 003846   | 006037   | 008398   | 011192   | 013839   | 016430   | 019121   |
| 001271   | 003861   | 006096   | 008425   | 011283   | 013861   | 016523   | 019300   |
| 001334   | 003876   | 006102   | 008426   | 011294   | 013880   | 016529   | 019340   |
| 001535   | 003894   | 006199   | 008422   | 011298   | 013921   | 016558   | 019360   |
| 001592   | 003936   | 006204   | 008630   | 011481   | 013939   | 016563   | 019390   |
| 001595   | 003969   | 006230   | 008699   | 011491   | 013974   | 016687   | 019405   |
| 001603   | 004006   | 006269   | 008703   | 011548   | 014027   | 016694   | 019109   |
| 001609   | 004048   | 006297   | 008711   | 011552   | 014252   | 016782   | 019191   |
| 001629   | 004048   | 006306   | 008729   | 011559   | 014483   | 016802   | 019209   |
| 001659   | 004168   | 006353   | 008792   | 011564   | 014542   | 016817   | 019216   |
| 001671   | 004220   | 006354   | 008799   | 011568   | 014535   | 016822   | 019327   |
| 001687   | 004233   | 006363   | 008811   | 011625   | 014539   | 016842   | 019320   |
| 001694   | 004261   | 006406   | 008855   | 011765   | 014618   | 016843   | 019379   |
| 001768   | 004262   | 006484   | 008961   | 011800   | 014654   | 016850   | 019398   |
| 001791   | 004297   | 006503   | 008979   | 011852   | 014684   | 016862   | 019404   |
| 001804   | 004301   | 006512   | 008985   | 011974   | 014716   | 016883   | 019413   |
| 001890   | 004314   | 006516   | 009024   | 011982   | 014728   | 016896   | 019467   |
| 001913   | 004373   | 006536   | 009198   | 011998   | 014754   | 017003   | 019485   |
| 001949   | 004380   | 006694   | 009199   | 012114   | 014993   | 017032   | 019508   |
| 001983   | 004416   | 006698   | 009345   | 012115   | 015123   | 017036   | 019555   |
| 002073   | 004524   | 006699   | 009358   | 012145   | 015150   | 017057   | 019606   |
| 002102   | 004589   | 006731   | 009386   | 012191   | 015158   | 017168   | 019614   |
| 002138   | 004699   | 006800   | 009392   | 012198   | 015291   | 017207   | 019655   |
| 002146   | 004699   | 006800   | 009417   | 012305   | 015291   | 017217   | 019655   |
| 002208   | 004739   | 006912   | 009422   | 012313   | 015338   | 017296   | 019755   |
| 002255   | 004747   | 006973   | 009429   | 012314   | 015371   | 017362   | 019792   |
| 002471   | 005025   | 006980   | 009432   | 012356   | 015372   | 017370   | 019807   |
| 002511   | 005032   | 007006   | 009551   | 012427   | 015391   | 017417   | 019830   |
| 002552   | 005041   | 007114   | 009590   | 012493   | 015446   | 017429   | 019913   |
| 002573   | 005056   | 007269   | 009597   | 012542   | 015505   | 017427   | 019928   |
| 002591   | 005099   | 007270   | 009614   | 012581   | 015518   | 017445   | 019980   |
| 002596   | 005112   | 007277   | 009676   |          |          |          |          |

Председатель комиссии по Совету тиража Армяния — заместитель председателя Провета тиража АССР А. С. ПИРУЗЯН.

Ответственный секретарь комиссии Л. А. ВАСИЛЬЕВА.

## Электрэнергия для гор. Махаралдзе

МАХАРАЛДЗЕ. (Наш корр.). Трест «Грузинштрострой» приступил к строительству в Махаралдзе электростанции, которая будет снабжать энергией Агрэс чайной фабрики района, а также город Махаралдзе.

На строительстве подстанции развернуты большие работы — бетонировка фундамента, земляные работы, сооружение временной электростанции.

И. в. ответственного редактора Н. В. ПАВЛИНСКИЙ.

Председатель комиссии по Совету тиража Армяния — заместитель председателя Провета тиража АССР А. С. ПИРУЗЯН.

Ответственный секретарь комиссии Л. А. ВАСИЛЬЕВА.

## Погода

Днем, 29 августа, в Махарадзской Грузии стояла сухая погода. Максимальная температура — 37 градусов — наблюдалась в Кутансе. В Тбилиси было 33 градуса. В ночь на 30 августа в ряде районов Западной Грузии выпали незначительные осадки.

В Восточной Грузии повсеместно стояла сухая погода с небольшой облачностью. Вечер, 11 часов утра, температура воздуха в Тбилиси доходила до 33 градусов.

И. в. ответственного редактора Н. В. ПАВЛИНСКИЙ.

## Грузинская гос. филармония

Летний театр в сад (Плехановский пр., 123) 1, 2 и 3 сентября

Продолжение гастроль ГИОСДАРСТВЕННОГО ДЖАЗА МОЛДАВЕННОГО ССР

Композитор Шико Аравагов — солисты джаза: Ванда Михелец и Николай Гильзинец, Семен Саболов, Янина Левина, Рудольф Капаловский, Розалия и Даниэль Зельцер.

Конферансье Я. Кабак. Начало в 9 час. вечера. Вилеты продаются. В саду играет духовой оркестр.

Станов «ДИНАМО» им Л. П. БЕРИЯ У